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Tříleté učební obory

Dvouletý učební obor

kuchař  • truhlář  • pečovatel-ka  • zedník   
zámečník  • cukrář

Praktická škola dvouletá
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Nabízíme žákům a uchazečům vyučení těmto profesím:

SOŠ, SOU A ZŠ TŘEŠŤ, 
PRACOVIŠTĚ ČERNOVICE, 
MARIÁNSKÉ NÁMĚSTÍ 72

Mariánské náměstí 72
394 94 Černovice

� 1. Vyberte z dvojic 
výrazů nabízených v odpo-
vědích tu, po jejímž dopl-
nění na vynechaná místa 
v zadání bude  významový 
vztah mezi výrazy vpravo 
od rovnítka nejpodobněj-
ší významovému vztahu 
mezi výrazy vlevo od rov-
nítka. 

 
KLUSAT : ______ = 

OTÍRAT : ______ 
a) odpočívat – zrelaxovat 
b) atlet – kuchyň 
c) kůň – nádobí 
d) sprintovat – drhnout 
e) běhat – navlhčit

� 2. V krátkém textu 
jsou prázdná místa, která 
značí, že ve větě bylo ně-
co vynecháno. Vyberte z 
nabízených možností dvo-
jici slov, která se význa-
mově a stylisticky nejlépe 
hodí do příslušného textu 
jako celku.

Korsická Rizzanese, mno-
hými označovaná za nejkrás-
nější řeku Evropy, měla  být 
již šest let ______ hrází 
vodní elektrárny; o ______ 
zahájení stavby se zasloužila  
nevládní organizace ADRE. 

a) spoutána – odložení 

b) zastavena – přesunutí 
c) obklopena – přerušení 
d) ozdobena – zpochyb-

nění 
e) doplněna – pozastavení

� 3. V následující úlo-
ze vyberte z  nabízených 
možností A až E ten  výraz, 
který se v kontextu uvede-
né věty nejvíce blíží význa-
mu podtrženého výrazu 
(synonymum). Z možnos-
tí F až J pak vyberte ten 
výraz, který se v kontextu 
uvedené věty nejvíce blíží 
opačnému významu pod-
trženého výrazu (antony-
mum). 

Hlavní postavou je pekař 
Racek – zručný pracovník, 
znamenitý kuchař a vášnivý 
chovatel holubů. 

synonymum 
a)  známý 
b)  výborný 
c)  oblíbený 
e)  úspěšný 
e)  vynalézavý 

antonymum 
f)  hrozný 
g) neúspěšný 
h) zklamaný 
i) nevhodný 
j)  líný

� 4. V následující úloze 
porovnejte hodnoty výra-
zů vlevo a vpravo a zvolte 
odpověď: 

a) pokud hodnota vlevo 
je větší, 

b) pokud hodnota vpravo 
je větší, 

c) pokud jsou si hodnoty 
rovny, 

d) pokud nelze jedno-
značně určit, která hod-
nota je větší (tj.nelze jed-
noznačně rozhodnout, 
je-li hodnota vlevo větší 
než hodnota vpravo, menší 
než hodnota vpravo, nebo 
stejně velká jako hodnota 
vpravo). 

Informace týkající se 
jednoho nebo obou výra-
zů jsou uvedeny vždy nad 
oběma výrazy.

V krabičce je 20 stejných 
modrých kuliček a 20 stej-
ných zelených kuliček. Čtyři 
modré kuličky a jedna zele-
ná kulička váží dohromady 
stejně jako tři modré kuličky 
a tři zelené kuličky. 

*vlevo *vpravo
celková  celková
hmotnost  hmotnost
tří modrých dvou zelených
kuliček kuliček

a)  Hodnota vlevo je větší 
než hodnota vpravo. 

b)  Hodnota vpravo je větší 
než hodnota vlevo. 

c)  Hodnota vpravo je stej-
ná jako hodnota vlevo. 

d)  Nelze jednoznačně 
určit, která hodnota je větší.

� 5. Šest stejně výkon-
ných dlaždičů položilo za 
čtyři hodiny dlažbu 

na třetině náměstí. Pak 
tři z nich museli odejít 
k lékaři. Za jak dlouho 
položí zbylí dlaždiči stej-
ným tempem dlažbu na 
zbytku náměstí? 

a) za 12 hodin 
b) za 14 hodin 
c) za 16 hodin 
d) za 24 hodin

� 6. Máme tři do sebe 
zapadající  ozubená  ko-
la  spojená  v  řadě (první 
kolo pohání druhé kolo, 
to pohání třetí kolo). Prv-
ní kolo má 80 zubů, dru-
hé 20 zubů a třetí 40 zubů. 
Kolikrát se otočí třetí kolo, 
pokud se první kolo otočí 
právě jednou? 

a)  jednou 
b)  dvakrát 
c)  čtyřikrát 

d)  osmkrát

� 7. Sedm  kamará-
dů  (dívky  Klára,  Len-
ka,  Marta,  Nina,  chlapci  
Olda,  Petr,  Roman)  stojí  
frontu  na  horskou  dráhu.  
O  tom, v jakém pořadí sto-
jí, víme: 

* Mezi  Petrem  a  Roma-
nem  stojí  právě  jedna  
osoba,  a  to  dívka. 

* Marta stojí těsně za Klá-
rou. 

* Petr stojí před Martou, 
mezi nimi stojí právě dva 
kamarádi. 

* První ve frontě stojí 
Lenka.

Které z následujících tvr-
zení platí? 

a) Petr stojí těsně za 
Oldou. 

b) Olda stojí ve frontě 
poslední. 

c) Marta stojí těsně za 
Ninou. 

d) Marta stojí ve frontě 
poslední. 

e) Olda stojí těsně za 
Romanem.

 Zdroj: Scio

Řešení:
1d, 2a, 3b,f, 4a, 5c, 6b, 7d

Test: Co by měl vědět středoškolák?


